

Murcia El Liberal Murcia

Redacción, Oficinas y Talleres

1. CRÉDITO PÚBLICO. 1.

Número suelto 5 céntimos

Suscripción: UNA peseta al mes

En el resto de España: 5 pesetas trimestral

25 ejemplares 75 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA MAÑANA

El Liberal en Murcia

EN EL DIARIO DE MAYO CIRCULARON DE LEVANTAR
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

DESPUES DE LAS ELECCIONES

CARTA ABIERTA

Por los señores que la firman se nos ruega la publicación de la siguiente:

Sr. D. José Más de Bejar.

Nuestro querido amigo: En una suya, al señor director de *El Tiempo*, ha pedido usted nuestro testimonio acerca de la causa por la cual quedó quebrantado el bloque liberal en conferencia a que usted y nosotros concurrimos.

Por corresponder a su indicación y para que pueda nuestro testimonio servir de dato cierto a la historia política de la ya concluida cuestión electoral, hélo aquí:

Reunidas las representaciones de los partidos republicanos, de los elementos obrero y agrario, y de los partidos liberal y demócrata monárquicos, para convenir definitivamente sobre el número de candidaturas que cada una porción de la colectividad habría de asistir a la formación de la candidatura común, y bajo la protesta firmísima, por nadie tan hecha como por usted mismo, de que era llegado el momento de no separarnos sin dejar terminado el acuerdo en cuanto al número y a los respectivos distritos, el acuerdo quedó primeramente adoptado respecto a los republicanos, con la designación de dos individuos y su señalamiento unánime para dos distritos determinados. Y tanto fué así, cuanto que sus representantes se retiraron, haciéndolo constar, porque su misión era cumplida.

Con tal precedente, el examen y estudio de candidaturas continuó con relación a los elementos agrarios y no a los obreros, porque éstos habían renunciado a toda manifestación política propia, asignándose a aquellos un candidato, también por determinado distrito; y luego de más detenida discusión sobre el modo cómo sería bien realizar la distribución resultante entre los partidos liberal y demócrata, y de significarse por aquél un empeño de superar notablemente en número con relación a este otro partido, alegando necesidades de orden interior y privativo suyo y hasta mostrando superlativas emulaciones de propio valimiento, llegase a terminar un plan de reparto, que fué detallado y escrito por usted mismo a compás de como él se usen volvía con la prestación de la voluntad de todos.

A muy avanzada hora de la madrugada y después de haberse retirado algún distinguido compañero de usted estableciendo la protesta de que «aquello era ya lo último e intangible», todos cedimos a la necesidad de convenir y de ultimar, y todo quedó ultimado y consignado en una nota, de la cual quiso usted, amigo Más, hacer é hizo una copia, entregándola como documento justificativo por duplicado y a ejecutar consiguientemente y sin necesidad de ulteriores sanciones, a tal extremo que usted, conceder sin duda de la actitud exagerada de algunos de sus amigos, se declaró abnegado y sometido a sufrir la acerba crítica, que quizá formularan.

Y fué por nuestra parte tan hecho el convenio, cuanto que seguidamente pasamos a notificarlo a los amigos en nuestro Círculo, quienes, más ó menos contrariados ó sentidos por causa de la notable diferencia numérica, lo aceptaron y acataron de firme y obligatorio, como por bien tomado. Y seguramente lo fué y debió serlo para todos los adoptantes, dado que ya no quedamos aplazados a nueva entrevista de continuación de las negociaciones, puesto que aquella reunión la habíamos antes declarado permanente é ineludable mientras el acuerdo absoluto y definitivo no viese. Y fué terminada, porque el acuerdo vino; y solamente por serio ya, mereció unas aclaraciones, que uno de nosotros le puso, para que siempre constase la rara é inequitativa *factura* de la adjudicación hecha.

Todos los presentes, los ya concurrientes al acuerdo, incluso el señor Lorca, conjunto de V. en representación, lo entendimos así, rectamente; y tan sólo V. parece que no lo entendió igual y claro, aunque en ese caso no habría modo de explicarse el por

qué de hacer entrega de la nota-copia de lo acordado, a quienes llevábamos todas las facultades de resolver, si no fuera solo para que en todo momento constasen los detalles de lo convenido.

Así terminadas las negociaciones, y cuando por parte de todos los aliados, menos los del partido liberal, según resultó, se había puesto en cumplimiento el pacto, por ya ajustado y finiquitado, a la tarde siguiente compareció V., apenadísimo y con visible contrariedad, no á tratar nuevamente y á discutir—porque ese fuera extemporáneo é ilógico—sino á peor cosa, esto es, meramente á notificarnos que el partido liberal, por sí solo, había resultado aceptar el acuerdo en cuanto al número de candidaturas, pero revocando la distribución de distritos, —que la noche anterior hubimos por equitativa y convenida—revocación tan arbitraria y desproporcionada, como que por ella habían de quedar escogidos para ustedes los puestos unipersonales de los seis distritos seguros, á menos de que los doblase el adversario—riesgo improbable—y además el lugar de oposición en otro distrito, donde más cierto era el éxito, porque todos entendimos no era posible allí disputar las mayorías. Y ya eso extriado... lo demás para todos los otros elementos demócratas, republicanos y agrarios, á su gusto: en suma, tres lugares de la oposición, ó la lucha empeñadísima para conquistar alguno de las mayorías, á cuya empresa se nos accorria con la cooperación.

Eso no podía ser para admitido, sensata y honorablemente: eso no era la menor prenda de concordia, de solidaridad, ni de alteza de miras; nada absolutamente garantizaba para una positiva alianza; y sobre todo, tenía lo más amargo sabores de una imposición á última hora; faltaban casi tres días para las elecciones y estaban planteados los trabajos preparatorios, con marcadísimo desinterés y entrega de confianza por parte de los notificados de cominación. Esta no era ya sufrible; y sin duda porque no de otro modo cabía entenderse y así se lo significamos á V. notificante, señor Más, que coincidió con nosotros en apreciarlo así, como de igual modo lo apreció en seguida su compañero de V. señor Lorca, ambos protestando sinceramente de su afecto y de su duelo, en aquel trance de política y de amistad, todos hubimos de entender ya quebrantada la alianza ó el bloque, por lo que hacía al partido liberal, y así consiguientemente usted terminó su penosísima y abnegada misión declarando que su partido presentaría candidatura completa para las diez minorías, declaración que delataba cómo sus mandantes entendían de grave y de inaceptable la notificación hecha á título de intangible.

De todo lo relatado, dedúcese recatemente una afirmación cierta, y es aquí lo importante, á saber: que el partido liberal, luego de establecido á su nombre un convenio formalísimo, en cuanto á número de candidaturas y á distribución de todos ellos en determinados distritos, volvió sobre su acuerdo, contra la que debía ser eficacia y respeto al apoderamiento desempeñado por V. y por sus nombres compañeros de Comisión. Y sobre que de eso no cabe duda alguna, porque los datos exactísimos del proceso lo denuncian, y porque ninguno de todos los que á él asistimos pudimos entender, ni entendimos cosa distinta, lógicamente enjuiciando; menos V. que, según su propia confesión á nosotros mismos, cayó en error de que aquello fué un nuevo proyecto; sobre eso, muy importante, está la propia declaración de V., en la carta á que tenemos el honor de responder, cuando refiriéndose al motivo de dicha notificación, dice: «mis amigos políticos, considerando, con las concesiones hechas hasta aquel momento, su deber cumplido de ser «crítico en aras de la conservación» del bloque, habían impuesto su voluntad á la del jefe y resuelto mantener y respetar los acuerdos, que eran firmes hasta aquel instante; PERO reservóse el derecho de encajar sus siete candidaturas y al efecto así lo habían hecho, en la forma que decía una nota, «que por escrito entregué al señor «Revenga». Y aquí será bien añadir en testimonio á la verdad: nota esencialmente distinta, en la calidad, con relación á la ultimada y acordada é igualmente entregada por V. la noche anterior.

Claro está el caso: la imposición de voluntad del partido á la del jefe, y

por tanto á la que usted había significado y empeñado autorizadamente como mandatario, resultó imposición contra un convenio hecho. Y si la imposición, por serio, revolviéndose contra el señalamiento de distritos, punto importantísimo, ya que no contra el número, flotó por encima de la voluntad del jefe y de la delegación en usted, ¿qué habríamos de hacer todos sino lamentar ese desacuerdo de á última hora, por imposición del lado de ustedes, si quiera fuese contra respetabilísimas voluntades? ¿Y no será justo que, á los debidos efectos políticos, quede escrito que el quebranto del bloque, por la dolorosa y muy sensible y sentida separación del partido liberal, que por el «nominar loco», luego de haber tomado la mayor parte, á satisfacción suya y abnegación de todos los demás, quiso todavía tomar la parte mejor, en forma de imposición, siempre inaceptable entre gentes de la raza blanca congregadas á una concordia, fué quebranto producido por y bajo la sola responsabilidad del partido liberal?

Y aquí un significativo dato de epílogo. Sabedor de lo ocurrido el ilustre jefe del partido liberal y de la alianza ó bloque de las izquierdas, y previendo urgentemente á reparar el daño inferido á tan alta causa, manifestó que, quien más pusiera, más merecería de la Libertad y de la Patria, y más resultaría digno de estimación. La exhortación fué inútil, porque nada por ella se hizo del lado de quienes habían causado la ruptura imponiéndose; pero como algún significativo elemento del partido liberal todavía expresara á uno de nosotros su deseo nobilísimo de reproducir las negociaciones de concordia, aunque solo pudiera hacerlo oficiosamente, ya sabe usted, querido amigo Más, que eso fué contestado diciendo: «que lo oficiosamente propuesto, oficialmente se acogía con toda sinceridad». Y sin embargo, algunas horas después, el propio promotor de la nueva concordia volvió á manifestar que las circunstancias impedían secundar aquellas exhortaciones del ilustre jefe de la alianza liberal de las izquierdas, del respetabilísimo señor Morat, porque las candidaturas hechas resultaban inconmovibles. El punto fué concluido.

A la elección hemos ido separadamente, fuera y contra el general movimiento español de los liberales todos, á despecho de los imperativos y consejos del jefe de la alianza y á pesar de ofrecerse de nuestra parte disposiciones de sumisión y de respeto á la causa común. El resultado numérico, para entre nosotros mismos, habrá sido que las urnas, donde se ha votado, y las actas solo allí donde se han impuesto y mantenido, con juego de ventaja, las antiguas usanzas de repartirse compadres entre cabezales conservadores y liberales de los partidos rurales, acostumbrados á dividirse los censos, han producido un triunfo, aparentemente legal; pero no del todo riguroso é igualmente cierto, de nueve liberales y de un demócrata, dentro de la minoría de elegibles, quedando la mayoría de quince en manos del partido conservador, el cual se apresó y ha llegado á la lucha con todos sus elementos políticos y con extrema aplicación de sus valiosos medios oficiales de recomendación insinuantísima, ya que no de violencia materiales.

Y liberales, y demócratas, y republicanos, y todos, todos, sabemos muy bien que, aparte aquellos *compadres* falseadores de la verdad del sufragio, el partido conservador no ha estado con nadie, más que consigo mismo, digan lo que digan los *habituados*, que escriben para la China. Eso es ciertísimo, nos consta á todos los que de la elección conocemos, y lo honrado en el debate es no bastardearlo.

Y es lo cierto también, en fin, por lo que á nos toca, que en el corazón de la capital, en las secciones correspondientes á las parroquias de San Bartolomé y de Santa Catalina, y á la Catedral, á lo que constituye la parte más distinguida de Murcia, su más numerosa intelectualidad, su comercio y su mayor independencia, ahí donde por tanto la voluntad se revela más libre y donde no alcanzan ocasiones, ni engaños, donde pulso á pulso se vota entre personas exentas de toda sugestión, la candidatura de alianza, representada en los prestigiosos demócratas señores Guillaumón y Ferrán ha obtenido superioridades de cifras como las de 127, 123 y 116, con relación á las de 48, 62 y

86, respectivamente, logradas por los otros muy estimables elementos liberales, superioridades que elocuentemente confortan porque son buena prueba del aprecio público, á que todos aspiramos y que flota siempre sobre toda circunstancial derrota.

Alentados por esa enseñanza, que no es la primera, nosotros seguiremos contribuyendo al desenvolvimiento y á la afirmación de la alianza de las izquierdas y cumpliendo los preceptos de la Jefatura. Y sépase, en fin, que si de igual modo hubiéramos en esta última ocasión procedido todos, si el elemento del partido liberal hubiera atendido más que á su propio interés al interés común y rectificado así los errores que por tanto tiempo produjeron ventajas al partido conservador, hoy no hubiera triunfado éste, plenamente, del bloque entero de las izquierdas, ni viviría holgadamente de nuestras desiciones y aprovechándose de las *miserias*.

Vengamos á la demostración: aparte de que la conjunción de todas las fuerzas liberales aliadas, produciendo mayores alientos y avances en la brecha y á un solo efecto, hubiera aumentado la votación, superándola probablemente á la contraria en algunos distritos donde se le ha aproximado la suma de aquellas fuerzas, el resultado numérico de todo el distrito de la Catedral revela patentemente que el total de votos obtenidos por liberales y demócratas ha superado en 249 al número más alto de los candidatos triunfantes conservadores. ¡Y sin embargo, ahí el elemento liberal ha logrado únicamente la minoría, un solo concejal; y la verdadera minoría de votantes conservadores, ha llevado al triunfo tres concejales, ó sea la mayoría más alta de entre todos los distritos!

Nuestra, de nosotros, de los que quedamos aliados, es visto que no ha sido la responsabilidad. Caiga sobre quien la contrajo, por imposiciones y rebeldías lamentabilísimas, y vea ahora si así puede ufanarse del circunstancial triunfo, por luchas entre fuerzas llamadas patrióticamente á una alta y trascendental alianza. Quedó todo explicado y razonado; y nosotros, muy querido amigo nuestro, correspondiendo á su alusión cuando otras muy imperiosas atenciones nos lo han permitido, terminada la contienda y dando también satisfacción á la opinión pública, nos reiteramos por muy suyos afectísimos q. b. s. m., *Isaquel Díez y Sanz, Salvador Martínez Moya, José Clemente Illán y Luis Díez Guirao de Revenga.*

EL BLOQUE EN NAVARRA

(POR TELEGRAMA)
Enseñanzas.—Festejando el triunfo Pamplona 5 (8 n.)

La prensa reaccionaria comenta las enseñanzas que se desprenden de las últimas elecciones. Sin disimular la contrariedad que les ha producido el éxito de los demócratas, excita á sus partidarios á no descuidar la organización para evitar otra derrota en las primeras elecciones.

Los republicanos y liberales se apresan á reorganizarse sólidamente y reclamar la inclusión en el Censo de numerosos anticlericales, efectuando otros trabajos para consolidar las nacientes fuerzas democráticas.

El domingo próximo, numerosos republicanos y liberales festejarán el triunfo de los concejales del bloque en la huerta del exsenador demócrata Larrondo.

También asistirán los tres candidatos derrotados, que obtuvieron votación brillantísima.

Motin en Orense

(FOR TELEGRAMA)
Contra el obispo Orense 5 (8 n.)

Ayer regresó el obispo de su viaje. Lo hizo de noche en automóvil velocísimo.

Al conocerse hoy la noticia, gran gentío estacionado frente al palacio episcopal prorrumpió en silbidos y mueras, pidiendo la inmediata destitución del prelado.

Numerosos grupos fueron á la redacción *El Eco* y «Casino Católico» rompiendo los cristales.

Un cura asomóse por una ventana del «Casino Católico» y disparó siete tiros sobre la muchedumbre.

Esta, indignada, destruyó las puertas y ventanas, haciendo igual con la residencia de los maristas y adoratrices.

Reina enorme efervescencia. El comercio cerró sus establecimientos.

La opinión reclama la detención del cura que hizo los disparos. Se asegura que diariamente se repetirá la manifestación hasta lograr la destitución del obispo.

BURLA BURLANDO

—Ha leído usted la carta que Baquero ha publicado en *EL LIBERAL* sobre el Belén de Saltillo?

—Sí, señor; y aunque llena tres columnas, me ha parecido corta.

—¿Se ha fijado bien en la cantidad que piden sus dueños por ese Belén?

—¡Ya lo creo que me he fijado bien! ¡La friolera de treinta y tres mil duros!

—Es un precio excesivo, ¿verdad?

—¡Y tanto!

—Pues más lo creará cuando sepa, como sabemos muchos, que el gran escultor llevó por el Angel de la Oración del Huerto cien duros solamente.

—¡Cien duros por esa maravilla!... ¿Pues si el Angel vale más que todos los Belenes del mundo!...

—¿Qué duda cabe!

—¿Y qué opina usted de todo esto?

—Que hay belenas y belenas y que este es un *belén* que yo no lo entiendo.

Un guardia á una criada muy alrosa: —Va usted sola, pimpollo. ¿Quiere usted que le acompañe?

La criada: —Gracias. No me fio de los uniformes.

El guardia: —No sea usted recelosa, que soy de *seguridad*...

—Recuerda usted lo que decía un ingenioso murciano de muchos de sus paisanos?

—No sé á qué se refiere.

—Pues decía que su misión se reducía á lo siguiente: Nacer, crecer, pasar por el Casino y morir.

—¿Y por qué recuerda usted eso ahora?

—Porque á la mayor parte de los políticos les sucede una cosa parecida: Nacen, ingresan en un partido, llegan á ser concejales y vuelven á la nada.

—Pero es que ser concejal es ser algo?...

—¿A que no sabe usted cómo le llaman al jardinillo que ha hecho el alcalde en la plaza de Hernández Amores?

—No, señor, no lo sé.

—El cementerio de D. Jerónimo.

—¿Y por qué le llaman eso?

—Porque hay en él una cruz, y D. Jerónimo, como alcalde, tiene los días contados.

José Tolosa

EL TRIGO

Los mercados productores nacionales no han perdido nada de su anterior firmeza; lejos de esto, los precios han ido subiendo.

Ciertamente, las existencias son bastante para terminar la campaña; pero no se hallan, salvo muy raras excepciones, en poder de los labradores; las tienen los acaparadores, los que en un principio se proveyeron á precios bajos y ahora vendan el preciado grano á como quieren. Y lo peor del caso, dice á este propósito *La Revista Mercantil*, de Valladolid, es que, obrando impulsados por la codicia, los tenedores van á dar lugar á que el Gobierno rebaje los derechos arancelarios, y el fracaso va á ser completo.

En Barcelona, abundantes ofertas vendedoras de trigos y escasa disposición en los compradores.

Todos los mercados extranjeros han reaccionado, como era natural, después del exagerado movimiento de alza de la semana anterior.

El movimiento ahora de los precios ha puesto de manifiesto la inutilidad de la gran cominación anterior de los mercados norteamericanos. Evidentemente había motivos para una reducción considerable antes de llegar al nivel de los precios de exportación. Ahora queda por saber: si los bajistas al hacer hincapié con todas sus fuerzas en el elemento que los favorece, ó sea, el alto nivel de los precios, irán á caer en el extremo contrario.

Desde luego, y de un modo general el comercio entiende que de aquí á la próxima cosecha los stocks y el abastecimiento habrán de caer en el Reino Unido, en Alemania, y probablemente en Italia, á un nivel bastante bajo, para que se realice la temida escasez de grano. De esta opinión ha surgido para muchos la idea de que, á pesar de la desmoralización actual de los mercados norteamericanos, tendrán que mantenerse los precios altos,

Además, no hay que olvidar que, muy probablemente, el fin de la campaña coincidirá con el agotamiento universal de los stocks, y que para modificar radicalmente el alto nivel de las cotizaciones actuales, sería menester una abundancia comparable con la de 1906; pero nada autoriza á desconfiar con certeza tal abundancia. Todo lo contrario; las previsiones son medianas en Alemania, en Austria, en Hungría, y dudosas respecto á la cosecha norteamericana de trigo de invierno.

DE ROMA

(Por telégrafo)
Encíclica del Papa Aoma 5

Con motivo del centenario de San Anselmo, el Papa publicará una encíclica recordando la lucha perñida y brutal emprendida contra los derechos fundamentales de la iglesia.

Condena al modernismo y excita á los obispos á que trabajen para la unión de todos los católicos con Roma y para que luchen contra la tendencia de la sociedad moderna que se deja conducir por el deseo de buscar vil neutralidad hecha de compromisos y recursos censurables.

EJECUCION DE UN REO

(POR TELEGRAMA)
En Guadalajara Madrid 5 (8 n.)

Telegrafian de Guadalajara, que á las nueve de esta mañana se ejecutó en el interior de la cárcel á Juan Alouso.

El reo subió tranquilo al patíbulo. La población se hallaba apenadísima.

Durante las primeras horas de la mañana se cerraron todas las tiendas.

Diario de Murcia

IMPUREZAS DE LA REALIDAD

Ni en las antiguas, ni en la novísima ley electoral, se dice ni una palabra de ello, pero toda elección se hace con dinero. Ahora, después de las elecciones de concejales, cuando unos saborean su triunfo y otros tragan el dejo amargo de la derrota, tienen todos ellos que abonar los gastos electorales, las cuentas que presentan los muñidores, que no tienen tarifa, ni consideración á veces.

Me atrevería á asegurar, que la elección última de concejales, les ha costado á los partidos sobre poco más ó menos, á mil pesetas por candidato. ¡Una enormidad! Y eso sin haber comprado un voto, sin hacerse grandes empeños en la lucha. La cantidad del sufragio lleva consigo también estas impurezas de la realidad, como la llavan otras cosas en terreno más elevado.

Lo que más aumenta los gastos electorales, son las comidas que sirven los partidos á quienes les representan en las mesas y en los colegios como agentes electorales. Tengo entendido que en la última elección han sido diez los cubiertos que cada partido ha enviado á las secciones, veinte por sección, 1.500 en todos los distritos del Municipio, que aunque sean más que á duro, son mil quinientos duros. Es decir, lo serían, si en todas partes se pudiera servir por cubiertos y prestasen este servicio las fondas; pero no ocurre así, porque en las secciones rurales se encarga de ese menester uno, que unas veces resulta económico y otras espléndido en demasía. Yo recuerdo de unas elecciones, en las cuales, en una sección se comió la mesa electoral toda una matanza de un cerdo de doce arrobas; pero el comisionado para preparar la comida, justificó el exceso, diciendo que había tenido que vencer á un contrincante que se llamaba de mal nombre *Olivares de Castilla*.

Pues hay que afirmar que mientras las elecciones sean tan costosas, tienen una levadura de impureza malsana. La elección se ha quedado reducida á una jornada de ocho horas, desde las ocho de la mañana á las cuatro de la tarde, breve tiempo, relativamente, que todo ciudadano puede soportar, con un panecillo y un fiambre que se lleva de su casa.

El ágape electoral no se lo explica bien el pueblo; sobre todo el pueblo que ve y no participa de la franquicia; pero últimamente, ¡qué caramba!, este *gaudeamus* y este fraternizar de los beligerantes, en la etapa del racionado y sobre el oso de la liza, es lo más español que tienen las elecciones.

José Martínez Torner

El reglamento del Congreso

(POR TELEGRAMA) Los diputados periodistas Madrid 5 (5 t.) En la sección tercera del Congreso se reunieron los diputados que son periodistas.

También asistió a la reunión el conde de Romanones. Acordaron los reunidos resistir á todo trance, defendiendo el antiguo reglamento, no el que actualmente está en vigor sino el que conserva íntegra la independencia de la tribuna parlamentaria y mediante el cual se solicitó el estudio de una comisión especial.

EL PRECIO DE LA SEDA

Estamos en plena campaña sedera. La mayoría de los gusanos están sufriendo á las bojas y el resto, á excepción de algunas crías, comen ávidos la hoja de morera para confeccionar pronto su maravilloso capullo de seda.

En general, la cosecha es buena; la Naturaleza ha ayudado mucho, las moreras han producido mucha cantidad de hoja sana.

Algunos pobres sederos, que incubaron la semilla en el alcañal del horno ó en otras análogas y temerarias condiciones, cerraron las puertas y ventanas de los locales de cría, lamentan las naturales consecuencias, la merma, y muchos la pérdida de sus cosechas.

Es inútil predicarles en el periódico, en sus casas ó en la calle que el huevecillo, la simiente, solo necesita 24 grados de calor proporcionados poco á poco y ventilación moderada, para que el embrión se desarrolle en condiciones propicias y que dé origen al gusanillo productor de la seda. El progreso no existe para estos pobres sederos.

Al año venidero el primer viernes de Marzo, no quieren saber que debe incubarse cuando hay hoja en las moreras, y al alcañal, que así lo hacía mi padre; lo demás son cosas de señores.

Simiente buena, veinticuatro grados de calor, ventilación, aire puro é higiénico son las cuatro reglas que enseña la ciencia moderna, que practicadas por inteligentes sederos siempre obtienen rendimientos en consonancia con sus más óptimas aspiraciones.

El precio de la seda para esta campaña puede decirse que debe ser muy bueno, seguramente lo contrario de lo que suponen algunos señores, puesto que el *Moniteur des soies* de Lyon, número 2431 dice lo siguiente:

«En Marsella las transacciones de capullos que han de obtenerse esta misma cosecha, de la clase amarillos Siria se cotizarán en Octubre que es cuando se denominan capullos secos, al precio de 10'75 francos el kilogramo. Como ya sabemos que el peso de los capullos frescos para llegar al estado seco disminuye sus dos terceras partes, de los datos que anteceden se deduce muy claramente que el precio en vivo debe ser de 3'58 francos por kilogramo, es decir, alrededor de los cuarenta y un francos la arroba de W 11'50 kgs., de capullos frescos.»

Es lo que nos dicen los propios comerciantes franceses. Cada sederos español debe hacer para sí el debido comentario, haciendo la aplicación conveniente con arreglo á sus circunstancias, no debiendo olvidar nunca que el ahogar los capullos es un santo y pacífico medio de que disponemos para hacer frente á las miras particulares de una docena de comerciantes; no es justo que nuestro sudor condensado en preciosos capullos de seda, se coticie á capricho.

Gaspar Baerriola. Murcia, Mayo 1909.

LA FIRMA

(POR TELEGRAMA) De Marina Madrid 5 (5 t.) El rey firmó los siguientes decretos: Reformando las plantillas de los ordenanzas del ministerio de Marina.

De Guerra El pase á la reserva del brigadier Vara de Rey.

Concediendo la cruz de San Hermenegildo á los brigadieres Arandels y Rivas y al ingeniero inspector de la Armada Velez.

Concediendo el hábito de Santiago á los señores Iriarte, Truyolis y Fernando y Pedro Armero.

Concediendo cruces blancas pensionadas al coronel de Estado Mayor Larrea y sin pensión á los brigadieres Barbol y Morago.

El resto de la firma carece de interés.

LAS ELECCIONES EN AGUILAS

No hubo elecciones municipales. Los que no habían ojeado la ley electoral, se vieron sorprendidos al leer los anuncios «No hay elecciones» y el edicto del presidente de la Junta del Conso, explicando el motivo por que no las había.

No nos sorprendió. En esta villa como en muchísimas de España, la política es un mito. El cacique, el amo, el propietario del distrito, maneja los cubiletes á su gusto, y empleando la frase de Maura, hace la revolución desde arriba.

Reunieronse conservadores y liberales en amable compañía, sacaron cada cual su credencial, del general Azcar y del diputado Maestro, para celebrar la comendación; yo quiero tantos, y yo tantos; se regateó más ó menos y, dijeron ambos partidos «compromiso» y se llevaron hasta el tapete.

Se acordó no dar sagrado á nadie que no fuera de la comunidad, lo cual se consigue hoy con facilidad no firmando, ni concejales ni exconcejales ninguna propuesta; y por este sencillo procedimiento, á Dios sufragio universal; reservado solo, para Madrid, Barcelona, Valencia, Sevilla etcétera. Ya sabemos lo que nos espera, hasta que á fuerza de hemoglobina y otros reconstituyentes, se nos quite la anemia que se apoderó de nosotros, después de la pérdida de las colonias.

Entre los candidatos hoy proclamados concejales en esta, está el jefe del federalismo y de la región. Según él dice, le han sorprendido, pero dada la nueva ley, si no se hubiera presentado firmando su propuesta, no hubiera resultado elegido, y lo que es aun peor, al gobernador de la provincia se le dá como conservador, según nos dicen.

El remedio lo tiene en su mano; si le han sorprendido, renuncie su acta y dé un manifiesto diciendo no abjura de sus ideas, y éstas no permiten que allí al sillón concejal sea llevado por los conservadores, sino como el credo republicano pide por el voto de

sus correligionarios. Interin esto no se haga, aunque haga cruda guerra en el Municipio, á lo que no sea justo, equitativo y honrado, seguiremos creyendo que es un nuevo adepto á la política conservadora y que si obra de ese modo, lo hace para que su nuevo partido sea honrado y bien administrado, pero no por atacar la situación conservadora.

Los demás concejales nuevos, con adeptos de los señores Muñoz, representantes del señor Maestro en esta y por lo tanto, defensores de la política maurista.

La fracción Moret solo tiene dos, que son los señores Parra y Lumeras (D. José).

Esto es lo nuevo; en otros escritos haremos reflexiones sobre constitución del Municipio y personas que le integran para deducir su marcha.

Solo adelantamos que hay numerosa fracción de conservadores disidentes y se dice existe la idea de crear un partido independiente llamado partido aguileño.

Lo que sea sonará.

José M. Buck

LA POLITICA

(POR TELEGRAMA) El proyecto de comunicaciones Madrid 5 (12 t.) Se ha confirmado el propósito del Gobierno de que el Congreso llegue á la sesión permanente con objeto de aprobar el proyecto de comunicaciones y complacer á Comillas.

Por el ministerio de la Gobernación se han circulado órdenes á provincias para que los diputados ausentes estén en Madrid mañana ó pasado.

Aunque se ha dicho que se esperaba á que terminara la defensa de su enmienda al proyecto de comunicaciones Fernández Latorre, la razón que ha obligado al Gobierno á colmar las impaciencias, es la ausencia de todos los vicepresidentes del Congreso y la imposibilidad de que Davo ocupara la presidencia todo el tiempo que dure la sesión, que podría prolongarse más de lo que calcula el Gobierno.

Los vicepresidentes Aparicio y Prado Palacio se hallan enfermos, respectivamente en Burgos y Jaen, pero creese que curarán apenas se verifiquen los escrutinios.

El viernes se dará la batalla en el Congreso, repitiéndose la función en el Senado donde el proyecto de comunicaciones tropezará con iguales ó mayores dificultades.

Confirma este propósito del Gobierno el hecho de que lo aseguran dos periódicos oficiales. Uno añade hablando de los rumores de crisis, que ésta no se planteará hasta que se apruebe en el Senado la parte municipal del proyecto de Administración, que se espera sea antes de finalizar el mes.

Entonces, sigue diciendo, se suspenderán las sesiones y se hará una amplia modificación del Gobierno, reanudándose las sesiones en Octubre para discutirse en el Congreso los presupuestos y en el Senado el proyecto de Administración.

Censuras de un villaverdistas Un significativo villaverdistas censuraba á La Cierva su afán de hacer estadísticas; porque ahora toma como punto de comparación las elecciones municipales que se efectuaron presidiendo Villa Verde el Gobierno.

Añade el personaje político á que nos referimos, que La Cierva debió respetar la memoria de un muerto. «Entonces eran otras las circunstancias, lo cual ha olvidado el ministro de la Gobernación».

El acta de Azcarate En la Secretaría del Congreso presentó Azcarate su acta.

Enmiendas de Palomo

Entre las enmiendas presentadas en el Senado al proyecto de Administración, figura una de Palomo pidiendo la supresión de los artículos 143 al 190.

Como muchos opinan que el Parlamento no autoriza las enmiendas en esa forma, creese que se planteará un debate movido.

Sancción de leyes

La mesa del Senado irá esta noche á Palacio á sancionar ocho leyes, una sobre transformación del canal de Castilla en canal de riego y siete de carreteras.

CUENTAS MUNICIPALES

Relación de los ingresos y pagos realizados por la caja de este Municipio desde el 1.º al 30 del mes anterior.

Ingresos Existencia del mes anterior, 3.427 pesetas 90 céntimos. Fincas y censos, 916.66. Puestos públicos, 3.481,24. Mataderos, 3.300. Aprovechamiento policía, 2.458,33. Cementerio, 2.050,50. Análisis químico, 5.000. Resultas, 1.161,88. Recargo en territorial, 5.177,72. Consumos, 14.198,11. Gas y electricidad, 1.380,79. Reintegros, 250. Total de ingresos, 42.803,13.

Gastos Alumbrado, 5.750. Limpieza, 1.000. Encabezamiento consumos 31 mil 287,98. Nuevo matadero, 4.000.

Resumen Importan los ingresos, 42.803,13. Idem los gastos, 42.727,98. Existencia para Mayo, 75'15. El detalle completo se encuentra á disposición del público en la contaduría municipal.

MUERTE REPENTINA

(POR TELEGRAMA) Nuestro embajador en Austria Madrid 5 (5 t.)

En el palacio del marqués del Pazo de la Merced, donde pasaba una corta temporada en uso de licencia, ha amanecido muerto en su cama el marqués del Arellano.

Actualmente era embajador de España en Austria.

Se cree que falleció de un ataque cardíaco.

LA PRENSA AL DIA

(POR TELEGRAMA) «El imparcial», Madrid 5 (12 t.)

El *Imparcial* brinda al Newton de Gobernación las consideraciones numéricas que surgieron las elecciones de Barcelona, donde han triunfado dieciséis enemigos del proyecto de Administración; ocho disconformes con su alcance y cuatro partidarios del proyecto.

Recuerda la manifestación de radicales, á la que Cierva quitó importancia y todos los actos realizados por Maura para conquistar Barcelona.

Irónicamente comenta *El Imparcial* el triunfo de la Liga y de Maura, alcanzando cuatro concejales, á no ser que Cierva aumente el número.

EL LIBERAL

El *Liberal* comenta jocosamente las estadísticas hechas del resultado de las elecciones. Analiza las consecuencias del artí-

culo 29 y la tendencia de la nueva ley calcaada y mal traducida por Maura en su afán de copiar cuanto sea contrario al sufragio. Por fortuna—añade *EL LIBERAL*—la democracia tiene un programa intangible, que es el arte de lo posible y ahora tal vez todo sea posible menos tocar al sufragio.

DE TOROS

La corrida del 16

Ya se han repartido los programas de la corrida de toros que tendrá lugar en Murcia el 16 del actual.

Se lidiarán cuatro hermosos novillos-toros de la ganadería de D. Antonio Guerra (antes D. Anastasio Linares), de Córdoba, lidiados por los valientes matadores Juan de Dios Conejito III, de Córdoba, y Manuel Gimenez, Centeno, de Sevilla.

Sobresaliente con obligación de banderillar, Francisco Martínez, Pachines.

Cuadrillas: Picadores, Antonio López, Martinito, de Córdoba; Antonio López, Majito, de Sevilla; José Gimeno, Chiquito, de Murcia; Julián García, Triguero, de Sevilla.

Un reserva. Banderilleros: Mariano Bejarano, Niño de la Merced, de Córdoba; Francisco Martínez, Pachines; José Saez, Zagalito; José Guzmán, Pepete, de Córdoba; Rafael López, Zurini, de Sevilla; Francisco Gimenez, Paquillo, de Sevilla.

Puntilleros: Mariano Bejarano, Niño de la Merced, y José Guzmán, Pepete.

Precios de las localidades y entradas: Palcos sin entrada, 5 pesetas; Barreras, primera fila sin id., 52 céntimos; Barrera segunda fila sin id., 26 céntimos; Sillas de rellano sin id., 26 céntimos; Entrada general para caballeros, 1 peseta; Id. para señoras y niños 52 céntimos.

El impuesto del timbre á cargo del público.

Varias noticias

En Albacete tendrá lugar el día 20 del actual una corrida de novillos, estoqueando reses de Flores los diestros Cuadrato y Tabernerito.

Para las primeras novilladas que se celebren en Málaga, está anunciada la presentación del diestro José Rodríguez, Bardillo.

Minuto y Lagartijillo chico matarán ganado andaluz, en la plaza de Marsella, el día 9 del actual.

Manuel Mejías, Bienvenida, actuará como único espada en la corrida que el día 5 del actual tendrán lugar en Jerez de los Caballeros.

Es aquí el cartel de las corridas de feria que este año se celebrará en Santander:

Día 25 de Julio, toros de Julian Fernández Martínez, procedente de Ibarra, estoqueados por Pepete, Martín Vazquez y otro matador aun no encontrado.

Días 1, 5 y 8 de Agosto, Bombita y Machaquito, las tres tardes, matando ganado de Miura, Santa Coloma y Parladé.

Leemos en un periódico de la corte que el ganadero lusitano don Luis de Gama, ha solicitado de la empresa de Madrid la rescisión del contrato de otra corrida que para dicho circo tenía vendida, en vista del mal éxito de sus reses lidiadas recientemente.

Así debieran proceder sus colegas. Con toros de Concha y Sierra, el 15 de Agosto, y de Miura, el 16, se las habrán en Almedralejo los novilleros Pazos y Angelillo.

La empresa de Cádiz ha contratado á los diestros Angelillo, Reverte

II, Pazos, Ostioncito, Punteret y Ricardo Araujo, y adquirido ganado de Miura, Urcola y Campos Varela, para la celebración de novilladas. —El día de la Ascensión, torearán en la Plaza de Barcelona la pareja Bombita y Gallito.

—Tomás Alarcón, Mazzantínito, se encuentra ya casi restablecido de sus heridas y toreará muy pronto en la Plaza de Madrid, teniendo además comprometidas las siguientes fechas: 3 y 4 de Junio, en Trujillo; 9 del actual, en Chinchón, y el 20 del mismo, en Valladolid.

—Copiamos de un diario valenciano: «El Gobernador civil, en vista de que el público no respeta el servicio de almohadillas y las echa al rededor, dando prueba de incultura, ha dado las órdenes terminantes á los jefes de seguridad y vigilancia para que sus subordinados detengan á todo aquel que arroje una almohadilla.

El señor Pérez Mozo multará en lo sucesivo con 250 pesetas á todo el que sea detenido por tal motivo.»

—Ha empezado á publicarse en Alicante un periódico titulado *Boletín Taurino*, cuya dirección está á cargo del inteligente crítico taurino conocido entre los aficionados, por sus razonados escritos é imparcialidad, con el pseudónimo «Huls».

«BOLETIN OFICIAL»

El del día 5 contiene: Real orden, reglamento y programa para las oposiciones á plazas de inspectores provinciales de Sanidad.

Relación de las licencias de uso de armas en general y de caza expedidas en el mes anterior.

Solicitudes de pertenencias para las minas *Ramón y Teresita*, del término de Cartagena.

Requisitoria de la Administración de Hacienda á los Ayuntamientos para que satisfagan el impuesto de consumos.

Edictos de la alcaidía de Cieza y de los juzgados de Yecla y Caravaca.

Otros de las Juntas del Censo electoral de Ojés, Librilla, Lorca y Ulea, proclamando á los nuevos concejales.

BOLSA

(POR TELEGRAMA) Madrid 5 (6'50 t.)

Interior... 88'35. Fin... 00'00. Próximo... 00'00. Amortizable... 000'00. Banco... 460'00. Editorial de España, fundador... 000'00. ordinarias... 000'00. Banco de Cartagena... 000'00. Tabacos... 406'50.

Francos... 11'75. Libras... 28'09. Exterior París... 00'00.

VIDA RELIGIOSA

VELA Y ALUMBRADO.—Día 6, en las Capuchinas, por D.ª Dolores Fuster y Fontes.

Mañana en la misma iglesia. SANTORAL.—Día 6, San Juan Anteportam-Latinam y Nuestra Señora de Belon.

LAS FLORES.—El ejercicio de las Flores se celebra en los templos siguientes: —En San Andrés, por la mañana á las ocho y por la tarde á las cinco, con sermón.

Día 6, predicará D. Francisco Lopez Fernandez. —En la Merced, por la mañana á las seis y por la tarde á las siete.

—En San Nicolás, por la mañana á las seis y media. —En Santa Clara, por la tarde á las seis y media.

—En San Pedro, por la mañana á las siete. —En San Miguel, á las siete de la tarde.

PAUL FEVAL

LA ESTOCADA DE NEVERS

EL JOROBADO

—¿Y ahora?—balbuceó la princesa fuera de sí. —Ahora ya no es posible.

La princesa cayó desvanecida sobre su sillón. La parte grave de la asamblea miraba con curiosidad á aquel extraño personaje, cuyo nombre tantas veces habían oído pronunciar en su juventud. ¡El bello Lagardere! ¡Aquel era el espadachin Lagardere! Aquella figura gallarda y grave, no era la de un hombre vulgar.

Algunos, más reflexivos, trataban de adivinar lo que ocultaba tras su tranquila apariencia. El rostro de Lagardere revelaba una resolución triste, pero inquebrantable.

Los amigos de Gonzaga se sentían demasiado pequeños en aquel lugar para hacer ruido. Habían entrado allí, gracias al nombre de su amo, parte interesada en el debate; pero el príncipe no iba.

El regente prosiguió: —Y fado solamente en vagas esperanzas, os habéis atrevido á escribirme! Cuando me mandáis á decir: «La hija de vuestro amigo será devuelta»...

—Lo esperaba así. —¿Lo esperaréis?

—El hombre puede equivocarse. El regente consultó con la mirada á Tresmes y Machault, que parecían ser sus consejeros.

—Pero, monseñor,—exclamó la princesa retorciéndose desesperadamente los brazos,—¿No veís que ese hombre me roba mi hija! ¡El la tiene, creedme! ¡El es á quien yo entregué mi hija la noche del asesinato, lo sé, lo juro!

—¿Lo oís, caballero?—preguntó el regente: —Un imperceptible tambor agitó los labios de Lagardere. Sus cabellos estaban inundados de sudor; pero dijo sin desmentir su calma:

—La señora princesa se equivoca. —¿Oh—dijo ésta—y no poder confundir á este hombre!

—Sería necesario un testigo...—empezó á decir el regente.

Se interrumpió porque vio á Enrique provocar con la mirada al príncipe de Gonzaga, que acababa de aparecer en el dintel de la puerta principal.

La entrada de Gonzaga produjo entre los reunidos, una pequeña sensación. El príncipe saludó á su mujer y al regente y se quedó cerca de la puerta.

Su mirada se cruzó con la de Enrique, que dijo con acento de desafío: —¿Que venga, pues, el testigo y se atreva á reconocermel!

Los ojos del príncipe no pudieron sostener la mirada del acusador y se bajaron. Todos observaron esto; pero al ver sonreír á poco al príncipe, se dijeron: —Tendrá piedad de él!

En el salón no se oía al más pequeño ruido, cuando Gonzaga se acercó más á la puerta. Allí

estaba Peyrolles, que dijo á su amo en voz baja: —¡Es nuestra!

—¿Y los papeles? —También. El príncipe se puso rojo de alegría.

—¡Por el diablo! Eíste bien en decir que ese jorobado valía en oro lo que pesa.

—Os confieso que dudaba de él—contestó Peyrolles—lo había juzgado mal.

—Ya lo veis, monseñor,—dijo Lagardere—nadie responde. Ya que sois juez, sed justo. ¿Quién está ante vos en este momento? Un pobre gentil-hombre, como vos engañado en su esperanza. Yo creí contar con un sentimiento que de ordinario es más poderoso que todos los demás sentimientos humanos; prometí con la temeridad del que espera su recompensa...

Se detuvo un momento, y después prosiguió: —Pues yo creía tener derecho á una recompensa.

Bajó los ojos y la voz se ahogó en su garganta. —¿Qué opinión es de ese hombre?—preguntó el viejo Villeroy á d'Argenson.

El vicecanciller dijo: —O es un gran corazón ó es un solemne tunte.

Lagardere, haciendo un supremo esfuerzo, prosiguió: —La suerte se ha burlado mí, monseñor. Ese es todo mi crimen. Cuando esperaba la libertad, me castigó á mí mismo y me vuelvo al destierro.

—¡Eso es muy cómodo!—dijo Navailles. Machault hablaba en voz baja al regente. —Me arredillaré á vuestros pies, monseñor... —empezó á decir la princesa.

—Permaneced en vuestro asiento, señora—dijo Felipe de Orleans.

Con un gesto imperioso reclamó silencio y todos callaron en el salón. Dirigiéndose á Lagardere, le dijo:

—Caballero, decidis que sois gentil-hombre y lo que habeis hecho es indigno. Tened por castigo vuestra propia vergüenza. ¡Entregadme vuestra espada!

Lagardere enjugó su frente sudorosa. En el momento de sacar su espada, una lágrima rodó por sus mejillas.

—¡Dios santo!—murmuró Chaverny, que sentía fiebre sin saber por qué—mejor fuera que le matasen.

Cuando Lagardere entregó su espada á Bonivet, Chaverny volvió la cabeza. El regente dijo: —No vivimos en los tiempos en que se rompan las espuelas de los caballeros culpables de felonía; pero la nobleza existe aun y la degradación es el mayor castigo que puede darse á un soldado. Caballero, no tenéis derecho á llevar espada. Separaos, señores, y dejadle pasar. Ese hombre no es digno de respirar el aire que nosotros respiramos.

Hubo un instante en que pareció que Lagardere, como Sansón el templo donde quedaron sepultados los filisteos, iba á abrazarse á las columnas de aquella sala para arruinarla. Su rostro reflejó un furor terrible, y los que estaban próximos á él se apartaron, más por miedo que por obedecer las órdenes del regente. Pero la angustia sucedió en el pronto á la ira y otra vez volvió á verse en su semblante la fría resolución que tenía antes.

—Monseñor, acepto el fallo de vuestra alteza real y no apelaré de él.

En aquel instante pasó ante sus ojos el risueño cuadro de un lejano retiro, embellecido por el amor de Aurora. ¿No valía tanta dicha aque martirio? Lagardere se dirigió hacia la puerta en medio del general silencio. El regente había dicho á la princesa:

—Nada temas; se le seguirá. En mitad de la sala encontró Lagardere al príncipe, que acababa de dejar á Peyrolles.

—Alteza—dijo Gonzaga dirigiéndose al duque de Orleans—yo detengo el paso á este hombre. Chaverny fué presa de una agitación horrible y tuvo deseos de arrojarse sobre el príncipe.

—¡Ah!—dijo,—¡Si Lagardere tuviera aun su espada!

Taranne, dando con el codo á Oriol, le dijo: —Chaverny se ha vuelto loco.

—¿Por qué impedís el paso á ese hombre?—preguntó el regente.

—Porque vuestra alteza se ha equivocado. ¡La degradación no es el castigo que conviene á los asesinos!

Hubo un gran movimiento en toda la sala y el regente se levantó.

—Y ese hombre es un asesino!—añadió Gonzaga poniendo su espada en el hombro de Lagardere.

Lagardere no intentó desarmarle. En medio del tumulto que armaron los partidarios de Gonzaga, se oyó una carcajada convulsiva de Lagardere. Separó la espada del príncipe, y cogiendo el puño de Gonzaga lo apretó con tal fuerza que la espada cayó al suelo. Llevó á Gonzaga, ó mejor dicho, lo arrastró hasta la mesa, y mostrando su mano, que el dolor había abierto, señaló una profunda cicatriz.

CORTES

(Por telégrafo)

SENADO

(SESION DEL DIA 5)

Administración local

Sigue el debate sobre el proyecto de Administración local. Con algunas modificaciones se aprueba hasta el artículo 167. Se suspende el debate y se levanta la sesión.

CONGRESO

(SESION DEL DIA 5)

La subvención del «Cucut»

Romero pregunta si es cierto que se ha subvencionado al semanario Cucut con veinte mil pesetas. La Cierwa le contesta negándolo.

El grupo de Blay

Se aprueba el proyecto para adquirir el grupo escultórico que Blay ha presentado en la Exposición.

Comunicaciones marítimas

Gasset y Villanueva combaten duramente la subvención a la Tratlántica.

Sanchez Guerra: Apelaremos a los medios reglamentarios para combatir la oposición de las minorías. Se suspende el debate y se levanta la sesión.

NOTICIAS DE CARTAGENA

Un guardia enfurecido

Ayer tarde, á última hora, una pobre mujer que tiene su domicilio en una de las casas de la calle del Príncipe de Vergara, y que por su desventura tiene que buscarse la vida haciendo las veces de patrona, puso en alarma á todos los vecinos con sus desahoradas voces demandando auxilio.

La cosa no era para menos. Según pudimos averiguar, se trataba de que uno de los huéspedes, el guardia de seguridad Roberto Valles, á quien la mencionada patrona reclamaba el importe de dos mensualidades, no satisfecho con insultarla, según ella, trataba de agredirla con un revolver.

Dícese que otro huésped, el agente de policía señor Gayán, viendo que no podía reducir á la obediencia al enfurecido guardia, tuvo precisión de reclamar la ayuda de una pareja de la guardia municipal, la que detuvo al referido guardia, conduciéndolo á la inspección municipal, donde se formó el oportuno expediente.

Función benéfica

Varios distinguidos aficionados, han organizado para el próximo domingo una función á beneficio del Hospital de Caridad y de la Tienda-Asilo, que tendrá lugar en el Teatro-Circo.

Según se nos asegura, en dicha noche tendrá lugar el estreno de un drama en tres actos y en prosa, basado en el trágico suceso del naufragio del vapor italiano «Sirio» y cuyo autor es un soldado de esta guarnición.

La corrida de la prensa

Mañana jueves, si no hay nada que lo impida, debe llegar á esta los seis hermosos toros destinados á ser despenados en la tarde del próximo día 9 por los tan renombrados espadas Bombita y Machaco.

El entusiasmo que esta gran corrida ha despertado en la región, en alas de la fresca brisa ha traspasado el Mediterráneo.

De Orán nos participan, que vendrán muchos aficionados, y que para ello, piénsese en flotar un vapor. Igualmente noticias vienen de Almería, Aguilas, Mazarrón y Alicante.

La empresa de la plaza, deseosa de que la fiesta tenga el mayor lucimiento, ha dispuesto que se pinte la contrabarrera.

La junta organizadora ha tomado el acuerdo de que el despiece de la plaza lo efectúen dos profesores de equitación, que montando hermosos caballos, lucirán unos vistosos trajes de algucillitos.

Y finalmente diremos hoy que en el local de la Asociación de la Prensa figura una muy notable fotografía ampliada de las hermosas rees destinadas á la lidia.

Cuentas

La Cofradía de los Californios celebrará esta tarde una reunión para presentar las cuentas de gastos que han ocasionado las pasadas procesiones.

Militar

Se encuentra entre nosotros desde ayer el teniente de infantería D. Carlos Moncada que ha sido destinado al regimiento de España.

Viajero

Ha marchado á Palma de Mallorca con a bordo de este Ayuntamiento don Antonio Ripoll.

Conciertos

Desde mañana jueves, por tarde y noche, reanudarán sus notables conciertos el sexteto que dirige tan acertadamente el maestro don Antonio Lisson.

El torpedero «Osado»

Terminadas las reparaciones que ha sufrido en este Arsenal el torpedero «Osado» en sus máquinas y calderas, efectuó pruebas fuera del puer-

to, con excelente resultado, en el día de ayer.

Spa Oriental

En el espacioso y cómodo Salón Oriental, situado en el muelle de Alfonso XII, vienen actuando, con verdadero éxito, la bella Nausica y su Pastor París con sus combinaciones luminosas y danzas helénicas.

El próximo sábado debutará en dicho Salón un número, que viene precedido de gran fama y cuyo nombre no podemos anticipar hoy.—5 Mayo.

LAS DOS LEYENDAS

(CUENTO)

Sobre una mesa-escritorio había un pliego de papel de inmaculada blancura junto á un billete de Banco. Mirando el papel al traspasar veías la marca de fábrica, una matrona que representaba á Minerva; el billete, lleno de complicadas grecas policromas y de números, ostentaba á un lado el busto de Quevedo.

—O mirámparras me engaño, dijo el famoso poeta, —ó tú eres la diosa de la sabiduría.

—Si qua lo soy... ¿Y tú el gran humanista español del siglo XVII?

—El mismo.

—Te conocí por la indumentaria... Al pronto pensé si sería Juvenal.

—Me lo sé de memoria. —Pero tú, dice excelso, que has visto é inspirado á tanto grandes hombres, ¿conocióste á Pitágoras?

—Sí, ¿per qué lo preguntás?

—Porque tú y yo somos ahora prueba evidente de la verdad de su teoría acerca de la metempsicosis...

No la estuden, por las tramas, ni los inmortales del Olimpo, como tú, ni los del Parnaso, como yo. ¿Cómo sospechar que habríamos de vernos convertidos en papel?

—No ignoras que Ovidio, hace ya muchos siglos, trató de las «Metamorfosis» de los dioses...

A este punto del diálogo llegaban Minerva y Quevedo, cuando abrió un criado bruscamente una puerta, estableciéndose fuerte corriente de aire y salieron volando por una ventana la diosa y el poeta, estampados en sus respectivos papeles.

En alas del caprichoso Eolo ascendieron hasta el alero del tejado siguiendo tortuoso vuelo en opuestas direcciones; después se aproximaron, subiendo, bajando..., hasta que por fin cayeron, uno al lado del otro, sobre unos grandes montones de carbón que había en el patio de la casa.

—¡Por la vida de mi padre Júpiter! —dijo la diosa. —Muy tiznados vamos á salir de esta aventura... y aquí hace falta tu «Caballero de la Tenaza», para que con una nos sacase de esta pena.

—Que podemos llamar la pena negra... mas ¿qué recelos te acosan, oh divina Minerva? —preguntó con tono zumbón el cáustico D. Francisco.

—Temo que en este nuevo estado á que nos trae el ciego Destino, perdamos la consideración, el prestigio, el respeto á que somos acreedores...

Es la primera vez que cae una mancha sobre mi limpieza ejecutoria.

—Yo sé con qué fin he sido estampado en este siglo, y no me importa tener... manos pueras.

—No; lo que tienes es la cara... ¿Crees que ese me deshonra y afea? ¡Je, je!

—Veo sobre tu gran nariz un enorme tizón. No estás presentable.

—¡Cuán equivocada estás! No sólo estoy presentable, sino muy aceptable, y hasta... adorable, porque llevo conmigo una leyenda mágica que dice: «El Banco de España pagará al portador cincuenta pesetas.»

En cuanto algún humano vea tan seductora inscripción se apresurará á sacarme de estas negruras, aunque él se tizne desde la coronilla hasta la punta de los pies... Con tal de poseerme, no reparará en tiznarme más ó menos... En cambio tú, que estás en blanco, que careces de valor...

—¿Cómo es eso? ¡Valdré, si quiero, un millón de veces más que tú!

—¿Pidiendo una firma á Rothschild?

—No conozco á ese sabio... mas si para salir de este atolladero se necesita una leyenda, yo la haré tal que sea suma y compendio de la humana sabiduría.

En un momento llenó Minerva el papel con unas cuantas líneas de sublime enseñanza... Admirado y hechizado de entusiasmo quedó al leerlas el señor de la Torre de Juan Abad.

—¡Estupendo! ¡Asombroso! —exclamó—Concedo que reunidos los siete sabios de Grecia, con la añadidura de Aristóteles, su paisano, y todos los peripatéticos, y asesorados por el mismo Salomón, no serían capaces de dictar una sentencia comparable á esta tuya en grandezza y profundidad. Pero, aguarda, que veo aproximarse á unos malandrines...

Los hombres que llegaban se arrojaron como fieras sobre el billete, lucharon heróicamente por su conquista á puñetazos, á mordiscos, revelándose entre el carbón... y cuando el victorioso se alejaba llevando en la mano el billete, gritó Quevedo á la diosa, pisoteada y despreciada, rota y olvidada:

—¡Oh divina Minerva! Vuélvete

para siempre al Olimpo... ¡Ya lo ves! ¡Toda tu sabiduría escrita no vale hoy en la tierra... ni cincuenta pesetas!

Ramiro Blanco

TEATRO CIRCO

Los leones de Miss Margarite llevan anoche al Teatro-Circo una concurrencia extraordinaria, especialmente á la sesión de las diez en que la sala de butacas y las plateas se vieron llenas.

La expectación impresionista del público no se vió defraudada, y la gentil domadora de fieras haló en todos admiración para su valor temerario.

Grandes aplausos acogieron á Miss Margarite, cuando acabó sus trabajos con los temibles leones, que seguramente serán alifoncos sugestivos para que en noches sucesivas se vea el Circo tan concurrido como se vió anoche.

CARTERA DE MURCIA

La hijuela

Ya ha empezado á venderse en Murcia, á buen precio, la primera hijuela de nuestra producción murciana de la presente temporada.

Los corredores y tratantes en este rico producto han establecido sus paradas, como de costumbre, en la entrada de los caminos, pero á pesar de esto, los cosecheros audaces al contraste donde conocen la cotización corriente.

Este año no ha anticipado el Ayuntamiento la impresión de los mercados más importantes.

Sole nuestro colaborador don Gaspar Balariola, ha dado en este periódico algunas noticias relacionadas con este particular.

INTERESANTE.—Toda erupción Herpética é Escrofulosa desaparece lavándola algunas veces al día con la solución de las Sales timoladas de Mediana de Aragón. V. anuncio 4.ª plana.

El escrutinio

Hoy tendrá lugar en el Ayuntamiento la junta del escrutinio general de las últimas elecciones.

Vacuna

El miércoles, jueves y viernes de la presente semana, se vacunará y revacunará directamente de la ternera de tres á cinco de la tarde en el Instituto de Vacunación, calle de Zooo.

De Obras pías

Don Eloy Diaz Cassou, en nombre de la condesa de la Concepción, cita documento que acredita que tiene debidamente legalizadas unas aguas de su propiedad, en término del Palmer.

Don José María Romero ha presentado documentos bastantes para acreditar sus derechos á ciertas fincas ocupadas por la carretera de Cieza á Mazarrón.

La Carne Líquida del Dr. Valdés García, de Montevideo, cura positivamente la anemia y todos sus trastornos nerviosos, aun en los casos considerados graves.

Soda

El domingo próximo contraerán en Madrid los indisolubles lazos del matrimonio, la bella y distinguida señorita Amparo Llovera, con el capitán de infantería D. Joaquín Olaguiet.

Con este satisfactorio motivo, saldrá para la Corte un día de estos el hermano de la novia D. Vicente Llovera. Nuestra enhorabuena por adelantado á la feliz pareja.

Inspectores de Sanidad

El Boletín Oficial de hoy publica la convocatoria, reglamento y programa para las oposiciones á las plazas de inspectores provinciales de Sanidad.

CAFÉS SUPERIORES. GRESPO, FREMERIA, 40

Caridad

En la calle de Augustias, núm. 3, habita el pobre trabajador José Murcia, que tiene siete hijos y se halla enfermo de gravedad. Lo recomendamos muy de veras á las personas caritativas y generosas.

SOMATOSE

Estimula fuertemente el apetito

Sobre la huera de Mazarrón — El gobernador civil ha recibido ayer el siguiente telegrama de Mazarrón:

«Esta mañana han sido renovados los trabajos de la mina «Fuensanta» por los obreros que tenía, á excepción de los nueve despedidos. Reina tranquilidad, tanto en esta mina como en todas las demás.»

Belmar, ha regresado

Han regresado de París los acreditados sombrereros don Jesús Belmar y doña Dolores Martínez, en donde han logrado los mejores y últimos modelos de sombreros de señora y señorita para la presente temporada, que, muy en breve, exhibirán en su establecimiento, calle de la Platería, 27 y 29.

VINOS FINOS DE JEREZ. MISA

En San Nicolás

Todas las misas que se dijeron ayer en la parroquia de San Nicolás, en sufragio de la malograda señora D.ª Teresa Ruiz Almansa, esposa de D. Antonio Clemares Valero, estuvieron muy concurridas, especialmente las últimas, á las que asistieron las familias del viudo y de la finada y gran parte de las más distinguidas de esta población y muchísimos amigos.

El señor Clemares Valero, D. Angel Guirao y D. Andrés Almansa, recibieron nuevos y repetidos pésames por la reciente é inmensa pérdida que han experimentado.

Con esta motivo reiteramos nosotros también nuestro sincero pésame á toda la familia de la señora D.ª Teresa Ruiz, que de Dios goce.

El rey de las vísceras llamó el gran Hipócrates al estómago, que tiene el

papel de primer actor en la mayor parte de los dramas patológicos. Para evitar y curar sus males, pues obra también como preventivo, hay que tomar el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos que abre el apetito y tonifica.

Enfermedades de la vista

Tenemos el gusto de anunciar á nuestros lectores que un Oculista Francés, doctor de la Facultad de Medicina de París, D. Augusto Nicolás, acaba de abrir en esta capital, plaza de Julián Roma, 5, pral. izquierda, una oficina para curar las enfermedades de la vista. Los ciegos y enfermos de la vista que lo han ensayado todo podrán consultar á éste doctor que viene aquí con todos los adelantes de la ciencia oculística parisiense, la cual, como se sabe, es la más adelantada del mundo; además, aunque joven todavía, el Dr. Nicolás ha hecho estudios especiales para ver si encuentra medios de luchar contra esas numerosas enfermedades de la vista que quedan calificadas: incurables; sus esfuerzos han tenido feliz éxito, pues en Francia ha curado, con un tratamiento especial y vegetal, á muchos ciegos y enfermos desahuciados por la ciencia; por eso no dudamos que los enfermos de la vista acudan á la oficina del Dr. Augusto Nicolás. Consulta: todos los días de 10 á 12 y de 4 á 6 (particular de 6 á 7 días festivos de 10 á 12.

En el Gobierno civil se ha recibido el título de practicante, autorizado para la asistencia de partos normales, á favor de don Alfonso Moreno, vecino de La Unión.

La guardia civil de Moratalla participa un importante cacheo que ha realizado entre la gente maleante, á la que ha recogido buen número de armas.

SOCIEDAD EDITORIAL DE ESPAÑA

OFICINAS ESPOZ Y MINA, 1, PRAL. MADRID

CONGRESO ESPERANTISTA

(Por telégrafo) En Barcelona Madrid 5 (12 n.)

Telegramas de Barcelona dicen, que el sábado llegará un catedrático de París, con objeto de preparar el Congreso de Esperanto, que se celebrará en Septiembre.

EL TIFUS EN SEVILLA

(POR TELÉGRAFO) Medidas sanitarias Sevilla 5 (8 n.)

En el Hospital existen cinco tíficos, dos de ellos graves. Se les ha aislado.

Se ha clausurado el albergue de Capuchinos. Se quemarán las ropas de los mendigos, se desinfectarán la cárcel y cuartos de los hospitales.

A los mendigos se les trasladará á un campamento sanitario. Hay esperanzas de que se cortará el mal.

A todos los atacados les contagió un mendigo de Capuchinos.

EL DIA POLITICO

(POR TELÉGRAFO) La sesión permanente Llamamiento de diputados Madrid 5 (12 n.)

El día político [ha sido muy] animado. Atendiendo las indicaciones del Gobierno han comenzado á llegar diputados para la sesión permanente.

También ha regresado el vicepresidente del Congreso Prado Palacios. Mañana llegará Aparicio.

Contestando á esta actitud del Gobierno, Pérez Galdós, en nombre de los diputados republicanos que se hallan en Madrid, ha telegrafiado á todos sus compañeros de minoría que se hallan ausentes, advirtiéndoles la necesidad de que regresen en breve para contrarrestar los propósitos del Gobierno de aprobar violentamente en las Cortes algunos proyectos medianamente de la sesión permanente.

Retirada de las minorías? La expectación estriba principalmente en conocer la actitud que adoptarán las minorías.

Se ha hablado incluso de la probabilidad de que liberales y republicanos abandonen el salón de sesiones al presentarse la proposición de prórroga de la sesión con carácter indefinido.

Maura y Dato Se sabe que Maura, aunque conocía la actitud de las oposiciones, se mostró dispuesto á no modificar sus propósitos.

Al salir hoy de Palacio marchó al domicilio de Dato, concurriendo sobre la fecha en que debería proponerse al Congreso la sesión permanente.

Dato le expuso los peligros que podía tener medida tan radical, presentándole á las oposiciones batalla tan ruda.

Moret no cede Conviniere que Dato viera á Moret. Así lo hizo aquél exponiéndole la conveniencia de llegar á una fórmula de concordia en el proyecto de Comunicaciones marítimas.

Moret le dijo que nada podía hacer

por haber declarado de antemano el asunto libre para la minoría liberal. Como consecuencia de esta entrevista Maura insistió en que precisaba declarar la sesión permanente.

Ministros de veraneo

En los pasillos del Congreso decía un ministro que probablemente para el mes de junio, él y sus compañeros estarían veraneando.

Lo que dice Maura

Con referencia á la discusión del proyecto de Administración local en el Senado, decía hoy Maura que la Comisión y el Gobierno se han atemperado á la lentitud con que va el debate y que seguirán igual hasta que se apruebe la ley.

El correo jazo

No obstante, se insiste en que para aprobar el proyecto violentará algo las cosas, como hará en el Congreso, con objeto de suspender las sesiones de Cortes, prescindiendo ahora de las reformas de Correos, planes de Hacienda y otros proyectos.

EL MARQUÉS DE ARELLANO

(POR TELÉGRAFO) Su defunción Madrid 5 (12 n.)

El marqués de Arellano ha fallecido á consecuencia de una bronconeumonía.

Ayer se hallaba algo mejorado. Esta mañana temprano le llevaron una taza de caldo y al ir á tomarla le entró una congoja, muriendo.

EL EXPRESIDENTE CASTRO

(Por telégrafo) El cónsul de Venezuela.—Lo que dice Santander 5 (9 n.)

El nuevo cónsul de Venezuela que ha llegado el ocho de Abril, ha negado las últimas declaraciones de Castro. Todo lo ha desmentido.

Ha arremetido contra Castro, diciendo que fusiló á quien se le antojaba.

Duda que Venezuela reclama la vuelta de Castro. El pueblo—añade—aclama á Gómez, como salvador de las libertades.

Castro á Santander San Sebastián 5 (10 n.)

Castro se halla acatarrado. Ha ordenado preparar todo su equipaje para marchar á Santander mañana.

Se cree que no volverá á esta capital.

MARRUECOS

(POR TELÉGRAFO) ¿Otro sultán? Tánger 5

Muley Kabiz, hermano del sultán, que se hallaba en Marrakech y que viajaba camino de Fez, se ha fugado. Se asegura que se ha dirigido al territorio de las kabilas de Zaer y Zemmor, que se proponen proclamarle sultán.

LA POLITICA

(POR TELÉGRAFO) La sesión permanente Madrid 5 (9 n.)

Maura ha confirmado que el Gobierno se propone llegar á la sesión permanente para aprobar el proyecto de comunicaciones marítimas.

Se cree seguro que comenzará el viernes, prorrogándose indefinidamente la sesión hasta aprobar el proyecto.

Las minorías todavía no han acordado el medio de contestar á esta provocación.

Después de esto nadie concede larga vida al Gobierno.

El reglamento del Congreso

La comisión ya telegrafiada ha conferenciado con Moret.

Los diputados periclistas han hecho saber á éste y al Gobierno su resolución firmísima de no consentir la proyectada reforma del reglamento del Congreso, porque atenta á la independencia de la tribuna parlamentaria.

Como consecuencia ya está también este proyecto á extramuros.

Ello demuestra que para lograr concesiones razonables hay que imponerse.

Noticia desmentida Esta tarde ha declarado el conde del Moral de Calatrava, que no es cierto que el rey haya felicitado á La Cierwa por el resultado de las elecciones.

Nos lo figurábamos.

Defensa de Maicias Sol y Ortega se ha encargado de la defensa de Maicias.

Ha presentado al juzgado del Congreso un escrito pidiendo se declare improcedente el procesamiento de Maicias.

Montero á Lourizan Madrid 5 (12 n.)

La esposa de Montero Rios se halla mejorada de la grave enfermedad que ha sufrido.

Como consecuencia de ello, Montero Rios se propone marchar á Lourizan el domingo próximo.

Anuncio de escándalo Nido Segalorva ha dicho, que si el Gobierno cubre la vacante de magistrado de la sala tercera del Supremo, promoverá un gran escándalo, mayor que el de la denuncia de Maicias.

EXTRANJERO

(POR TELÉGRAFO) Presidente operado Santiago de Chile 5

El presidente de la República ha sido operado en un ojo con éxito.

Sultán que paga Constantino 5

El gran visir ha anunciado á la Cámara que el sultán abonaba al Tesoro el uno por ciento de su lista civil mensual, equivalente á cinco mil libras.

RATIFICACION INNECESARIA

Teniendo entendido que por alguien se ha puesto en duda que podamos vender trajes de lana DOS BUROS á la medida por

invitados á los incrédulos ó lastimados á comprobarlo, debiendo advertir, para que quede sellado, que esta casa cumple cuanto ofrece y es la más económica y mejor surtida de Murcia.

Siempre dispuestos á probarlo HIJOS DE J. PALAZON

SUCESORES DE VDA. DE PALAZON CUATRO ESQUINAS.—TRAPERIA

EL CAPRICHICO

VALCARCEL.—Platería, 45 y 47 Recibidas todas las novedades de la presente estación, tenemos el gusto de ofrecerlas á las señoras y señoritas de esta capital y su provincia, compuestas de extensa colección de modelos de sombreros verdaderos de París. Abrigos de seda y gasa y blusas de tul y seda; Cuellos fantasía; Sayas; Cinturones alta novedad; Guantes seda, hilo y algodón; Trajes Victoria interiores; Medias francesas ó Inglesas; Peñas alta novedad; Infinidad de artículos para la presente estación.

Gran taller de confección de sombreros de señora y los encargos hechos son servidos en la misma semana y los lutos á las 24 horas.

Valcarcel.—Platería, 45 y 47 Primera casa en novedades para señoras, caballeros y niños.

ENTRADA LIBRE

Para ver precios nunca conocidos, con un 40 por 100 de rebaja, en trajes para caballero y en novedades tan variadas, que nos atrevemos á asegurar que hay para satisfacer todos los gustos por dedicados que éstos sean y, para convenirse, visitad el establecimiento de

Alonso Palazón é hijo San Bartolomé, número 9 y Jabonerías. Exposición todas las noches.

ENTRADA LIBRE

Baños de Alhama de Murcia Indicados en el reumatismo articular sub-agudo; también en el muscular y visceroso crónico; en las neuralgias y neuritis

EL ZOMOL PREPARADO EN FRIO encierra los preciosos elementos reconstituyentes de la carne cruda. Prescrito en la TUBERCULOSIS, la NEURASTENIA, la CLOROSIS, la ANEMIA, la CONVALESCENCIA, etc.

El vapor DIANA Sale de Cartagena todos los lunes directo para Barcelona. Admite carga y pasajeros á precios muy económicos.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS Capital social: 12.000.000 de ptes. efectivas completamente

Cuando Quiera Vd. Pildoras, tome las de Brandreth Puramente Vegetales. Siempre Eficaces. Curan el Estreñimiento Crónico.

Emplastos Porosos de Alcock Remedio universal para dolores. Dónde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro.

VINO Y JARABE DE DUSART al Lactofosfato de Cal EL JARABE DE DUSART se prescribe á las nodrizas durante la lactancia, á los niños para fortalecerlos y desarrollarlos.

SALES TIMOLADAS de éxito seguro en las Enfermedades de la Piel especialmente en las de caracter ARTRITICO Y HERPETICO

Cerevisina - Carbónica - Artigues Esta original preparación (única en España y en el extranjero), de levadura de cerveza químicamente pura, ha merecido la aprobación de la clase médica.

VINO VANADICO de José Seler (catodélico). Alimento Antianémico, Reconstituyente, Antidiabético. Abre el apetito, quita el dolor de cabeza, facilita las digestiones, regulariza las reglas y evita los dolores en la menstruación.

Compañía Valenciana DE NAVEGACION Línea regular de grandes vapores entre España, Francia é Italia

"Los Tiroleses" EMPRESA ANUNCIADORA Rápidas propagandas ANUNCIOS EN TODOS LOS PERIODICOS

LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA ES LA FLOR DE ORO Usando esta privilegiada agua nunca tendréis canas ni seréis calvos

MATERIAL para MINAS Y OBRAS PÚBLICAS CAMILO PEREZ LURBE CARTAGENA Cables planos y redondos de acero y abaco de Manila.

REGENERADOR de la SANGRE HIERRO LERAS Este ferruginoso es el único que encierra en su composición los elementos de los huesos y de la sangre.

Un ROMPE -- CABEZA un para todo industrial y comerciante es el saber cómo puede hacer una propaganda eficaz y económica

Diario DE Avisos SE VENDEN Tres partes de las cinco que se compone la finca denominada "Las Murta"

De Cartagena Mac Andrew y C. Vapor "VELAZQUEZ" saldrá del puerto de Cartagena el sábado 8 de Mayo, para Liverpool y Glasgow.

De Murcia Señora joven se ofrece para ama de gobierno. Escribir á María González, Oliver, 21, 2.º izquiera.

AL COMERCIO Apertura y cierre de libros. Pense en el corriente los atrasados tanto de Sociedades como de particulares.

¿Quiere V. anunciar? Pues por 5 pesetas, 30 días, en esta sección, puede satisfacer su deseo y obtener las ventajas del anuncio.

EMPLADO CESANTE Uno que ha servido en oficinas del Estado y particulares, se ofrece para escribir de despacho de abogados, comerciantes, etc.

AMA DE CRIA para casa de los padres, leche de cuatro meses, edad 17 años. Razón: calle de la Gloria, núm. 47, 2.º piso

ESQUELAS DE DEFUNCION, FUNERAL Y ANIVERSARIO Se admiten estas esqelas para la sección Diario de Avisos al precio de 3 Pesetas

MODISTA Se confeccionan toda clase de vestidos. Caridad Cabaldón, calle de la Morera, núm. 11, frente á la casa de D. José María Díaz.

FERROCARRILES COMPANIA DE V. A. Y. A. De Jumilla-Yecla-Villena y viceversa. Correo Mixto

COMPANIA ANDALUCE DE ALICANTE A MURCIA Y VICEVERSA Correo Mixto

Compañía de M. Z. A. De Madrid-Alcazar-Chinchilla á Cartagena y á Alicante

Compañía de M. Z. A. De Cartagena-Chinchilla-Alcazar-Alcazar á Madrid

SERVICIOS DE CORREOS Central de Murcia Detalle de salidas de las expediciones desde la Oficina Central de Correos de Murcia.

SERVICIOS DE CORREOS Central de Murcia Salida de los correos en esta oficina. Correo de Madrid, 19'15.